新闻NEWS

科学网首页>新闻中心>正文 生命科学 医药健康 基础科学 工程技术 信息科学 资源环境 前沿交叉 政策管理

作者: 李洁尉 王若丞 来源: 科学时报 发布时间: 2008-8-29 2:27:21

小字号

中字号

大字号

中英合作开发新一代月球探测器

记者近日从英国驻广州总领事馆获悉,在英国皇家工程院的资助下,英国萨里宇航中心的高阳(音 译)博士将与一名中国顶级工程师合作,开发新一代月球探测器。

据介绍,这个项目旨在为未来的探月行动作准备,如英国已提议的"月球耙地机"探月计划和中国 第二期嫦娥工程。高阳来自新加坡,是英格兰萨里大学萨里宇航中心讲师,也是自主研究团队的负责 人。她将与北京工业大学副教授居鹤华开展合作项目,这是由英国皇家工程院资助的与中国和印度开展 新研究交流计划中首批项目中的一个。

据悉,高阳和居鹤华将在彼此的大学里工作6个月,研究无人控制月球探测器的引导、导航和控制 系统,开发可以精确到厘米的超清晰可视系统,其面临的一个挑战是让它可以应付穿透稀薄月球空气层 的太阳光。她们还要研究对月球探测器来说至关重要的自主功能。在萨里建立一个遥控站来操控在中国 进行的对最新月球车模型进行的实地试验。这是该计划的一部分。

高阳表示,该项目为中英两国的研究人员交流专业知识、建立长期合作关系提供了一次机会。"合 作将产生重要的未来月球探测器的自动技术,而这正是双方都很感兴趣的。"她说。

高阳还指出,该项目使英国的研究人员获得一个良好的机会,可以接触到中国的嫦娥工程。居鹤华 对皇家工程院的支持表示感谢: "我们决心在开发月球探测器技术上与高阳博士带领的团队保持紧密、 长期的合作关系,同时也期待未来有更多的交流活动。"

Colin McInnes教授是斯特莱斯克莱德大学机械工程系主任,也是英国皇家工程院院士。他说: "这是一个非常好的项目,中国长期以来都在筹划探测月球,而萨里在英国高涨的月球探测热潮中扮演 着重要的角色。这将推动中英两国在备受瞩目的重要工程学领域的长期合作,对此我深信不疑。"

英国有关方面人士认为,作为全球重要的经济体,中国和印度迅速崛起。在经济和社会发展中,工 程师发挥着重要作用。因此,可持续增长依赖于不断扩大的工程基础所提供的知识和技能。与中国和印 度之间的学术交流计划,意在促进英国与中国和印度的高级工程研究人员之间的合作,并推动此类研究 领域内优秀网络的拓展。

《行子刊]以》(2000 0 25 安阳)	
	发E-mail给:
打印 评论 论坛 博客	
读后感言:	=
	发表评论
相关新闻	一周新闻排行

太空中可能充满微生物 或被探测器带回地球

基金委发布两重大研究计划项目指南 武汉理工大学原副校长李海婴贪污受贿被判无期

"罗塞塔"彗星探测器将观测小行星"斯坦斯"

欧洲火星探测器近距离拍下火卫一清晰照片 风凰号探测器尝试新的挖掘策略采集样品 火星探测器拍到火星神秘土墩特写镜头 美探测器拍下火星8大照片 揭秘红色星球 瑞士研制新型火星探测器 机型微小仅重5斤 美探测器拍到昔日火星流水冲刷遗迹

奥运会:美国有多少高学历队员 华裔传奇校长杨祖佑:不久将来大陆会有诺贝尔奖得主 美国贝尔实验室走向"最低谷" 评论:为啥高考分数越低越受欢迎 8月22日《科学》杂志精选 2009年度河南省"中原学者"入选名单揭晓

关于我们 | 网站声明 | 服务条款 | 联系方式 | 电子地图 京ICP备07017567 Copyright @ 2007 科学时报社 All Rights Reserved